7)

8)

4)

2a

Kenar uzunluklari a, a, 2a olan K kare prizmasinin hacmi
VK, yaricap! a, yiksekligi 2a olan L silindirinin hacmi VL
dir.

\'}
Buna gore, V_K orani kactir?
L

(m=3)

AL+ B4  OF DL B
3A A A
X Y / Z\ %
A A 3A

Dusey kesitleri sekildeki gibi olan kaplar X, Y, Z sivilari ile
doludur.

Sivilarin kitleleri arasindaki iliski m > m >m, ise,
sivilarin 6zkiitleleri arasindaki iliski nedir?

A)d >d >d B)d >d >d
X y z z y X
D)d >d >d

y X z

Cc)d >d =d
y X z
E)d >d =d
X y z

X=4cm

Sekildeki dikddrtgenler prizmasi bigimindeki cismin bo-
yutlart x = 4 cm, y = 6 cm verilmigtir.

Prizmanin hacmi 0,24 dm? olduguna gére z uzunlugu
kac cm dir?

A) 4 B) 7

10) 200 cm3

130 cm3
10 cm3

200 cm?® dlgekli bir silindir 130 cm? seviyesine kadar su
ile doludur. Bu kaba ézkitlesi 2 g/cm® olan 16 6zdes bil-
ye atildiginda kaptan 10 cm® su tagmaktadir.

Buna gére bir bilyenin kiitlesi ka¢ g’dir?

(d_, = 1g/lem®)

A8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16
11) _a
B Sekildeki bos kap sabit debili
sivi akitan bir musluk ile dol-
duruluyor.
Kdtle Hacim
0 Zaman 0 Zaman
Il
Ozkiitle
0 Zaman

1l
Buna gére |, Il ve lll nolu grafiklerden hangileri kapta-

ki sivi i¢cin dogru cizilmistir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
E) I, lvelll

12) Kenar uzunlugu 20 cm olan kiibiin icine yaricapi
1cm olan kiirelerden en ¢ok kac tane yerlestirilebilir?
A) 500

B) 750 C) 1000

D) 5000 E) 10000
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1)

igi dolu K prizmasi ile i¢i dolu L silindirinin boyutlari se-
kilde gdsterilmis olup kitleleri esittir.

K prizmasinin yapildigi maddenin 6zkitlesi d oldu-
guna gore L silindirinin yapildigi maddenin 6zkiitle-
si nedir?

(r=3)
A) 4 d B)%d C) 1 d D)%d E)%d
e

Yarigap! r, yuksekligi 3r olan silindirin kitlesi m, yaricapi
r olan kurenin kutlesi 2m dir.

Silindirin yapildigi maddenin 6zkiitlesi d1, kiirenin

d
yapildigi maddenin ozkiitlesi d, ise (T1 orani kac-
tir? 2
1 2 1 4 2
A~  B= C)— D=~ p=
) 9 ) 9 ) 3 ) 9 ) 3

3)

5)

Bir sise bosken 300 g, su ile dolu iken 900 g, 6zkitlesi
bilinmeyen bir sivi ile dolu iken 1100 g geliyor.

Buna gére sivinin 6zkiitlesi ka¢ g/ cm? tiir?

(dsu =1 g/cm3 )

A3 B3 03 Dif B

Ozdes kaplar, birbirine karismayan K, L ve P swilari ile
tamamen dolu olup kaplardaki sivilarin kutleleri mem.,
my dir.

m >m,>m olduguna gére sivilar ayni kap icine
konursa denge konumlari asagidakilerden hangisi

gibi olur?

A) B) (&) —
K
P P
L
D) e E) e,
P P
K

Bogken kiitlesi m gram olan silindirik kap, yarisina kadar
d1 Ozkutleli siviyla dolduruldugunda 3m gram, kabin ka-
lan yarisi d2 6zkitleli siviyla dolduruldugunda da 6m
gram geliyor.
d
Buna gére —' orani nedir?
2

AZ B C) 1 D)3

1
3




6)

7)

8)

Tasma dlzeyine kadar hacmi
200 cm?® olan kapta sekildeki
gibi 180 cm® hacminde 2 g/

200 cm®
cm?® dzkitleli sivi vardir. Ka-

180 cm3
ba, kaptaki sivida ¢éziinme-
yen 400g Kkdtleli kati cisim
atildiginda kaptan 160 g sivi
tasiyor.

_ 3
dsm =2g/cm

Buna gére,

. Cismin hacmi 100 cm? tir.

Il. Cismin dzkiitlesi 4g/ cm?® tir.

Ill. Kabin kitlesi 240 g artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) lve ll E) L Ilvelll

Tasma seviyesine kadar su dolu olan kaba, kitlesi
20 gram, dzkdtlesi 5 g/cm3 olan bilyeler atiliyor.
Buna gére kaba kac tane bilye atilirsa kaptan tasan
suyun kiitlesi 64 gram olur?
_ 3
(dSu =1 g/cm”)

A) 8 B) 10 C) 12 D) 16 E) 20
BY[p------------ BV[p------------

4V e 4V|- e

1| R 1Y/

AV CEE TR Y B

Voo Voo

0 0

Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 deki esit bélmeli ve 5V hacimli kap tamamen sivi
dolu olup kabin toplam kitlesi 6m dir. Kaptan sekil 2 deki
gibi 2V hacminde sivi bosaltilinca toplam kitle 4m oluyor.
Buna gore kabin kitlesi ka¢ m dir?

A 3 B)1 C)% D)3 E)2

2

9) Kitle - hacim grafigi se-

1Oy kildeki gibi olan ve birbiri-
D) freeerreneneas ne karisabilen Kve L siI-
vilarindan 20 ser gram
alinarak bir karisim hazir-
L laniyor.
° Buna gére olusan kari-
0 10 ;(cm3) simin o6zkiitlesi ka¢ g/
cm® olur?

A) % B) 17 C) % D) 1 E) 2
10) Silindirik bir kap, d 6zkdtleli X sivisi ile
X tamamen dolu olup  sivinin kitlesi m
svist dir. X sivisinin yarisi bosaltilip yerine X

sivisi ile karisabilen Y sivisi konuyor.

Y sivisinin da kiitlesi m olduguna gére olusan karisi-
min 6zkitlesi kac d dir?

A) B) 1 C)% D)2 E)3

1
2

11) Ozkitlesi 2 g/cm3 olan K sivisinin 100 grami ile  6zkit-
lesi 4 g/cm3 olan L sivisinin 200 grami karistiriliyor.
Buna gére karisimin 20 cm?® iinde kac cm?® L sivisi
bulunur?

12) Yaricap! 2cm ylksekligi 10 cm olan silindir seklindeki bir
kap on kez su ile tamamen doldurulup blyk bir bos kaba
bosaltiliyor.

Biyuk kaptan su tasmadigina gére, bu kapta kag litre
su birikir? (n = 3)

D)1,2  E)15
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1)

2)

3)

I.  Gimds zincir

Il. Cam surahi

lll. Tahta dolap

Yukaridakilerden hangileri cisimdir?

A) Yalniz | B) lve ll C) lvelll
D) Il ve lll E) I, llvelll
s yatay
silindir
o
---------------- yatay

Sekilde kesiti verilen kirenin yarigapi ile silindirin taban
yarigaplari esit olup ayni maddeden yapiimiglardir.

Kiirenin kutlesi m, silindirin kiitlesi m, olduguna

m
gore —' orani nedir?

m2
nNZ B L 04 D5 BY
40 cm
10 cm
10cm
Sekil 1 Sekil 2

Yaricapi r olan sekil 1 deki kiirenin hacmi, boyutlart 10 cm,
10 cm, 40 cm olan sekil 2 deki prizmanin hacmine esittir.
Buna gére r yaricapi ka¢ cm dir?

(r=23)

4)

5)

Taban yaricapl 4 cm olan silindirik kapta su seviyesi
20 cm dir.

Kaba yaricapi 2 cm olan bilyelerden 3 tane birakilir-
sa son durumda su yiiksekligi kac cm olur?

(m=3)

r

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 1 deki K konisinin taban yarigapi r, ylksekligi 2r,

hacmi V_, sekil 2 deki kipun bir kenarinin uzunlugu r,
hacmi VL dir.

Vi
Buna gére — orani kactir?
V
L
(m=3)
1 1
A) 3 B) 5 C)1 D) 2 E)3




6)

7)

8)

Yarigapi r olan bir halat en ¢ok 10 N agirliginda yuk tasi-

yabilmektedir.
Halatin boyu degistiriimeden en ¢cok 40 N agirhginda
yuik tasiyabilmesi icin yaricapi kac katina cikarilmali-
dir?

A) % B) 2 C)3

D) 4 E) 16

— Sekildeki K kiresinin ylzey
alaninin hacmine orani K', L
L kiiplndn ylazey alaninin hac-
mine orani ise L' dir.

Kiirenin yaricapi kiipiin bir

1
kenarinin uzunluguna esit olduguna gére, K orani
LI

kactir?

1 1 1 1 1
A)? B)? C)T D)? E)?

Yarigapi r olan bir kiirenin hacmi V1, yarigap! r ylUksek-
ligi h olan bir koninin hacmi ise V2 dir.

V1 = V2 olduguna gore, % orani kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

9)

10)

11)

Taban alanlari esit ve s olan lg bos kaba esit yikseklikte
K, L, M sivilari konulunca kaplarin kutle artislari birbirine
esit oluyor.

K, L, M sivilarinin 6zkitleleri dK, dL, dW| olduguna
gore, dK, dL, dM arasindaki iligki nedir?

A)d =d =d B)d >d >d
C) d,,>d, >d, D)d, >d, >d,
E)d, >d >d,

icerisinde toplam hacminin 1 i kadar

3

bulunan bir kirenin kitlesi 500g, icindeki boslugun hacmi
ise 250 cm3 tir.

bosluk

Buna gére, kiirenin yapildigi maddenin ézkutlesi kac
g/cms3 tir?

5

A) 5

1 1 4
3 B) 3 C) 1 D) 3 E)

Kitle

Hacim

Sekilde X ve Z sivilarinin ve bu sivilardan olugsmus Y ka-
risiminin kitle — hacim grafigi verilmigtir.

Buna gére, asagidaki kaplarin hangisinde X sivisinin
tzerine Z sivisi eklenirse Y karisimi elde edilebilir?
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A)

10.

BOSLUK DOLDURMA

Asagidaki ifadelerde bos birakilan yerleri uygun ke-
limeler kullanarak doldurunuz.

Cisimlerin tUzerine uygulanan kuvvete karsi gosterdikleri
dirence ......ccceeeen. denir.

Bir ipi koparmak icin gereken kuvvet ipin kesiti ile .............
orantihdir.

Bir dikdértgenler prizmasinin dayanikhhdi .................
oranina egittir.

Bir canlinin boyutlari ayni oranda bulydultildiginde da-
yaniklilign .....cccceeeenee

Civanin elimizi islatmamasinin nedeni kolezyon kuvveti-
nin, adezyon kuvvetinden ................. olusudur.

Bir sivinin ylzeyinde, ylzey gerilimi olusmasinin nedeni
................. kuvvetidir.

Yuzey gerilim katsayisi sicaklikla .................

Islatmayan sivilarda, sivinin kilcal borudaki ylzeyi kap-
taki sivi dizeyinden daha .................

Farkh cins molekiller arasindaki cekim kuvvetine
Asagida verilen kilcallik olayinda x sivisinin kilcal boru-

da yikselmesi .........c...... kuvvetinin, ........ccee... kuvve-
tinden buyulk olusundandir.

X SIvI

B)

DOGRU MU? YANLIS MI?
Asagidaki ciimlelerden dogru olanlarin yanina D,
yanlis olanlarin yanina da Y yaziniz.

Bir 6riimcek orantili olarak insan viicudu kadar bii- |:|
yulttllrse yurlyemez.

Filler agir olduklarindan bacaklari kalindir. |:|
Bir silindirin yuksekligi iki katina gikarilirsa dayanik-
ik 4 katina ¢ikar.

Kati bir cismin agirhgina kargi dayanakliligi I:‘
kesit alani

hacim orani ile bulunur.

Suyu tuz eklenirse yuizey gerilim kuvveti azalir. |:|
Civa molekdllerini bir arada tutan kuvvet adezyon |:|
kuvvetidir.

Saf bir sivinin ylzey gerilimi ylzeyin temizligine |:|
baghdir.

C) BULMACA

PN

—_

Ayni cins molekiller arasindaki ¢ekim kuvvetidir.
Maddenin, evrende en ¢ok bulunan halidir.

Ayri cins molekdiller arasindaki cekim kuvvetidir.
Sivinin kilcal bir boruda ylkselmesi ya da algalmasidir.




D) YAZILIYA HAZIRLANIYORUM

1)
Uzunlugu 5 cm, genisligi 3 cm,
h=6cm  yiiksekligi 6 cm olan dikdort-
genler prizmasinin,
—5om w=3cm
a) Hacmi kac cm? tiir?
b) Yiizey alani kag cm? dir?
c) Yuzey alani / Hacim orani kagtir?
a)90 b)126 c)1,4
2) Oyun hamurundan yapilmis yaricapi 8

cm, yiksekligi 5 cm olan silindir bozu-
h=5cm  larak R yaricapli 6zdes 30 kure yapil-

yor.

Buna gére, R ka¢c cm'dir?

o

3) Kohezyon ve adezyon kuvvetlerini tanimlayiniz.
Bu kuvvetlere birer 6rnek veriniz.

4) K L
Ozdes cam tiiplere K ve L sivilar kondu-
gunda sivilar sekil 1 ve sekil 2 deki gibi
dengede kaliyor. Buna gére,
Sekil 1 Sekil 2

a) Hangi sivinin bulundugu kapta adezyon kuvveti
kohezyon kuvvetinden buyukttir?

b) K ve L sivilarindan hangisi su hangisi civa olabi-
lir?

5) Yiizey gerilim katsayisi nedir? Tanimlayiniz. Yizey
gerilim katsayisini etkileyen faktérler nelerdir?
Aciklayiniz.

6) Civa camdan yapilmis kilcal boruda algalir.
Bu olaya neden olan kuvvetleri aciklayiniz.

7) Dayaniklilk nedir? Nasil hesaplanir? Aciklayaniz.
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2)

K, L ve M sivilarindan esit hacimde birer damla bir yU-
zeye konuldugunda sivilarin konumu sekildeki gibi olu-
yor.

Bu sivilarin 6zdes kilcal borulardaki seviyeleri asa-
gidakilerden hangisi gibi olur?

A) B)

K, L ve M sivilarinin ézdes kilcal borularda ylikselme
miktarlari arasindaki iliski hy > hy, > h; dir.

Buna gére, bu sivilarin yizey gerilimleri arasindaki
iliski nedir?

A) K=L=M
C) M>K>L

B)L>M>K
D)K>L>M
EyM=L>K

Bir kilcal boru, bir siviya daldirildiginda sivi sekildeki gibi

bir miktar yukseliyor.

Buna goére;

I.  Kaptaki sivi su olabilir.

Il. Sivinin adezyon kuvveti, kohezyon kuvvetinden bi-
yuktur.

Ill. Kapta kullanilan sivi civa'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) L 1Tve lll B) I ve ll
D) Yalniz |

C) llve Il
E) Yalniz Il

I. Ayni cins sivi molekdlleri arasindaki ¢cekim kuvvetine
kohezyon (birbirini tutma) kuvveti denir.

Il. Swvilarin Gzerine uygulanan basinc sadece bir dog-
rultuda iletilir.

[1l. Sivilarin belirli bir hacmi yoktur.
Sivilarin genel 6zellikleri ile ilgili olarak yukarida
verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve ll

B) Yalniz Il
E) Il ve Il

C) Yalniz Il




5)

6)

7)

Sivi civa damlaciklarinin sicakliklari arttirildiginda
I. Yuzey gerilimleri artar.
Il. Tanecikler arasi ¢ekim kuvvetleri azalir.
Ill. Akigskanliklar artar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E) Il ve llI

C) Yalniz Ill
D) lve ll

Vicudumuz simdiki boyutlarindan daha biiytik olsaydi,
I.  Dayanikliigimiz azalrdi.

Il. Hacmi artardi.

IIl. Agirhgimiz artardi.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) 1, 1lve lll B) lvell C)lvell
D) Yalniz Il E) Yalniz lll
D
4r
4r
4
r

Boyutlari sekildeki gibi olan kiip ve ayni malzemeden
yapilmis silindirin dayanikhliklari orani kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

8)

9)

10) I

—Kesnaillanl orani dayanikliliginin él¢isu-

I Silindirin,
Hacim
dar.
IIl. Silindirin agirhigiyla, kesit alani ters orantilidir.
[ll. Silindirin dayaniklihgr yapildigi maddenin cinsine
gobre degisir.
Yukarida verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) 1, I ve Il
D) I ve Il

B) Ive lll C) llve lll

E) Yalniz |

I.  Bir sivinin serbest yuzeyindeki birim uzunluga etkiyen
yUzey gerilim kuvvetine denir.

Il. Sivinin cinsine baghdir.

lll. Sicaklikla azalir.

Sivilarin ylizey gerilim katsayisi ile ilgili olarak yuka-

rida verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Ilve lll

B) Yalniz Il C) lvell
E) I, Il ve Il

Petrol lambasinda petrolin fitilden yikselmesi

II.  Bitkinin, koklerinden yapraklarina kadar suyu tasimasi
IIl. Havlu ve bornozlarin tiyli yapisi ile suyu ¢gekebilmesi
Yukarida verilen ifadelerden hangileri kilcallik ile ilgi-
lidir?

C) llve Il
E) Yalniz Il

A1, 1l ve lll
D) I ve lll

B) Ivell

SNF9-09



\

FIZIK

—_ —
KUVVET VE HAREKET - BiR BOYUTTA HAREKET - 1
SNF9-10

A)

BOSLUK DOLDURMA

Asagidaki ifadelerde bos birakilan yerleri uygun ke-
limeler kullanarak doldurunuz.

Dz bir yolda sabit hizla giden bir arabanin veya yiiru-
yen bir insanin hareketi .................
kete Ornektir.

Bir cismin secilen bir baslangi¢ noktasina olan yonli
uzakhgina o cismin .................. denir.

Bir hareketlinin son konum vektoéri ile ilk konum vektori
arasindaki vektorel farka cismin

Yer degistirme ................. buyukluktdr.

Bir hareketlinin birim zamandaki yer degistirmesine

Bir hareketlinin herhangi bir andaki hizina ..................
hiz denir.

Bir hareketlinin hizinda birim zamanda meydana gelen
degismeye ...........c...... denir.

Cisim bir dogru boyunca giderken hizini zamanla degis-
tirmiyorsa bu harekete ................. hareket denir.

Cisimler hareket ederken harekete basladigi nokta
.................. noktasi olarak alinir.

. DlUzglin dogrusal harekette .................. hep aynidir.

. Cismin aldigi yolu bulmak igin hiz-zaman grafiginin

.................. bulmamiz gerekir.

. Bir cismin hizi sabit ise ivmesi .................. .

. ivme e bir blyUkliktir.

B)

1)

2)

3)

5)

6)

7)

9)

DOGRU MU? YANLIS MI?
Asagidaki ciimlelerden dogru olanlarin yanina D,
yanlis olanlarin yanina da Y yaziniz.

Dlnya’'nin Glines etrafindaki hareketi 6teleme hareketi-

]

ne ornektir.

Bir cismin hareketi sirasinda konumunu belirtebilmek
icin baslangi¢ noktasi ile hizinin yéni ve buydkluginin

]

bilinmesi gerekir.

Bir cismin herhangi bir zaman diliminde aldig tim yolun

[l

uzunluguna alinan yol denir.

Duzglin dogrusal hareket yapan bir cismin ivmesi sifirdir.

Bir hareketlinin birim zamandaki hiz degisimi sabit ise

[l

ivmesi sifirdir.

Dogrusal bir yolda hep ayni yénde hareket eden bir ha-
reketlinin ortalama hizinin biyUkligu ile ortalama sirati

]

esit olur.

Bir hareketlinin aldigi yolun gecen zamana oranina si-

[l

rat denir.

Anlik hizin buyUkligu ayni zamanda anlik sdratin bi-

]

yukligune esittir.

Dlzgun dogrusal hareketle cisim egsit zaman araliklarin-

]

da esit yollar alir.




C) YAZILI OLUYORUM

1)

2)

ilk konum Son konum
(m) (m)
K 0 20
L -20 -40
M -5 35

Dogrusal yériingede 2s, 4s ve 8s boyunca hareket eden
K, L ve M araglarinin ilk ve son konumlar tabloda veril-
migtir.

K, L ve M araclarinin ortalama hizlarinin biyuklikleri
VK, VL, VM kactir?

VK= 10 m/s VL= 5m/s VM= 5m/s

«—120m —>»
K| —> 48 km/h

L | —> 36 km/h
«—60m —>»

Ayni yén ve dogrultuda sabit 48 km/h ve 36 km/h blyUk-
IGgundeki hizlarla hareket etmekte olan K ve L trenlerinin
t = 0 anindaki konumlari sekildeki gibidir.

Buna gére, K treni, L trenini ka¢ saat sonra tamamen
gecer?

3) Dz bir yolda 40m/s'lik hizla gitmekte olan bir otomobil,
2m/s?lik sabit ivmeyle fren yapiyor.
Buna gore otomobil, duruncaya kadar ka¢ m yol alir?

400

4) Hiz(m/s)
A
80
60
0 10 20 Zaman

(s)

Hiz zaman grafigi sekildeki gibi olan bir aracin (0-20)
saniye zaman araliginda yer degistirmesi ka¢ metre-
dir?

5) Bir arag 1200 m’lik yolun %’Unu 15 m/s %’Unu 20 m/s,

geri kalanini da 50 m/s’lik sabit hizlarla gidiyor.
Buna gére aracin tiim yol boyunca ortalama hizi ka¢
m/s’dir?

@
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1)

2)

60m

NG

O

N

Kenar uzunluklari 60 m ve 80 m olan dikdértgen pistin M
noktasindan ayni anda harekete baslayan K ve L kosu-
cular ilk kez N noktasinda yanyana gelmektedirler.
Yavas olan L kosucusunun hizi 20 m/s olduguna goé-
re K kosucusunun hizi ka¢ m/s dir?

A) 54 B) 48 C) 40 D) 36 E) 30
Alinan yol (m)
A R
80
30 S
5 » Zaman (s)

R ve S araglarina ait yol - zaman grafigi sekildeki gibidir.
Buna gére, R ve S araclarinin siratleri icin asagida-
kilerden hangisi dogrudur?

R(m/s) S(m/s)
A) 6 10
B) 12 5
C) 16 6
D) 8 16
E) 6 16

3)

| |
aglmige: - 25mis |
|

|+— 65m —»

Dogrusal bir yolda hareket eden otomobil ve otobisin
hizlar sirasiyla 25 m/s ve 15 m/s’dir. Otobisin boyu
arabanin boyunun iki kati kadardir.

Araclar sekildeki konumlardan gectikten 2 saniye
sonra birbirlerini tamamen gectiklerine gére otob-
slin boyu ka¢ metredir?

5 m/s sabit hizla A nok-
tasindan hareket eden
bir arac sekildeki yolun
A-O arasini 3 saniyede,
O-B arasini 4 saniyede
ahyor.

o} B

Buna gore aracin A-B noktalari arasindaki yer degis-
tirmesi kac metredir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35
9) Stirat(km/h)
A
50
30
0 > 4 »Zaman(h)

Sirat - zaman grafigi sekildeki gibi olan bir aracin 4
saat sonunda aldig: yol ka¢ km'dir?

A) 60 B) 100 C) 160 D) 200 E) 260




6)

7)

8)

Konum

2Xx

0

t

2t

2t »Zaman

Konum-zaman grafigi sekilde verilen bir aracin K, L, M
boélgelerindeki hiz baydklikleri sirasiyla V., V|, V) dir.

Buna gére V, V|, V|, arasindaki iligki nedir?

A) V| >Vy > Vg
C)Vy >V >V

B) Vy > V>V,
D)V =Vy> Vg

Konum
3
2Xfmmmmio o vt
K70 : :
Ko A
0 ] ] ] ] .
T Tat st 4t Zaman
XN TG
—ox oo R . N ~ ot
M L

Yukaridaki sekilde K, L, M araglarinin konum-zaman gra-
figi verilmistir.

Buna gére, K, L ve M araclarinin hizlarinin biyukItk-
leri Vi, V|, V|, arasindaki iligki asagidakilerden han-
gisidir?

C) Vi =V, >V

D) V>V > Vg
E) Vi = Vy > V,

I.  Hiz = metre /saniye

Il. ivme = kilometre / saat

Ill. Alinan yol = metre

Yukarida verilen birim eslestirmelerinden hangileri
dogrudur?

A) 1, Tvelll
D) Il ve lll

B) lvell C)lvelll

E) Yalniz il

9) .
Ayse =
¢ - - - — — . —
Ali ¢ a' A B
Ayse ve Ali baglangi¢ noktasi A, bitis noktasi B olan kosu
pistinde yarismaktadirlar. A ile B noktalari arasindaki
uzaklik 120 metre, Ayse'nin sirati 20m/s, Ali'nin sUrati
30m/s olduguna gore; Ali, Ayse'den kac saniye énce
yarigi bitirmis olur?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
10)
V(m/s)
3
S B —
i
0 ' i —» 1(s)
2! 4: 6 8
ol = !
Dogrusal bir yolda hareket eden aracin hiz-zaman grafigi
sekildeki gibidir.
Buna goére, aracin konum-zaman grafigi asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?
A) AKonum B) pKonum
21--- 5 2+
0 } ; »Zaman O i\ »Zaman
2 AN 6 8 2 \4 6
N v ) y
C) AKonum
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1)

V(m/s) V(m/s)
A A
5t Y .
X !
24 :
' X P Y .
14------- : | | H
' w : :
0 2 s ° T2 i)

X ve 'Y araglarina ait hiz-zaman grafikleri sekildeki gibi-
dir.

Buna gore, X ve Y araglarinin 2 saniyede aldiklari
yollarin orani kactir?

1 1

3 3
; 2m ; ; 5m ;
— —50 m/s = 30 m/s

BN

1NN
- —

Sekil 1 53 m
: : H 5m H
2 s0mss

Sekil 2

Uzunluklart 2 m ve 5 m olan otomobil ve kamyon sekil
1’deki gibi aralarinda 53 m uzaklik varken otomobilin
kamyonu gecme siresi t;, sekil 2'deki gibi aralarinda 53 m
varken ise birbirlerini gegme stiresi t, dir.

Buna gore :; orani nedir?
A) 6 B) 5 C) 4 D) 3 E) 2

3)

e —> 50 m/s

4, =250 m ;

e 25 s

ey=100m

Birbirine paralel olan raylarda ayni yéne dogru hareket
eden 100 m uzunlugundaki Y treninin arka vagonu ile
250 m uzunlugundaki X treninin én vagonu sekildeki gi-
bi ayni hizadadir.

X treninin h1z1 50 m/s, Y trenin hizi da 25 m/s oldugu-
na gdre X treni Y trenini kac saniye sonra gecer?

A) 4 B)8

Bir arag gidecegi yolun ilk yarisini 12 m/s’lik hizla, diger
yarisini 4 m/s hizla alyor.

Buna gore tiim yol boyunca aracin ortalama hizi kag
m/s’dir?

A) 10 B) 8

2

. 1 ...
5 ini 30m/s hizla 5 ini

20m/s hizla, geri kalani ise 40m/s hizla giderse ara-

Bir arac gidecegi yolun

cin yol boyunca ortalama hizi ka¢g m/s olur?




Hiz (m/s)

A 3

15 L

40 10

0 ‘> Zaman (s) O

5 5 » Zaman (s)

3 6

K've L araclarina ait konum-zaman ve hiz—zaman grafik-
leri sekildeki gibidir.

K ve L araglari 6 saniye sonunda yanyana olduklarina
gobre baslangicta aralarindaki uzakhk kac metredir?

7)

Konum

4x
3x

2x/ M

i ot Zaman

K, L ve M araclarina ait konum—zaman grafigi sekildeki
gibidir.

Buna gére K, L ve M araclarinin hizlan V., V, ve
V), arasindaki iligki nedir?

A) V| >Vy > Vg
C) V=V >Vy

B) V>V >Vy
D)V >V >Vy
E) Vk>Vy >V,

8)

X Y
E—»BOm/s ﬁ —»-30m/s
K L <

150m »M

Dogrusal yolda sekildeki gibi K ve L noktalarindan ayni
yoénde harekete baslayan X ve Y araglarinin hizlari 80m/s
ve 30 m/s olup araclar M noktasinda yanyana geliyorlar.
Buna gére, KM yolu ka¢c m’dir?

A) 230 B) 250 C) 350

D)400  E)500

9)

10)

S —»90 km/h
60 km/h

=L »135km/h

A<+—— 540 km ——»B

Dogrusal bir yolda sekilde verilen sabit hizlarla hareket
eden K, L ve M araclan A hizasindan farkli zamanlarda
gecip B hizasina ayni anda ulasiyorlar.

AB yolunun uzunlugu 540 km olduguna gére aracla-
rin ayni anda B hizasinda olabilmesi icin asagidaki-
lerden hangisi gibi hareket etmeleri gerekir?

A) L araci A hizasindan gegtikten 5 saat sonra K, 3 saat
sonra M araci gegmelidir.

B) L araci A hizasindan gectikten 3 saat sonra K, 5 saat
sonra M araci ge¢melidir.

C) K araci A hizasindan gegtikten 3 saat sonra L, 5 saat
sonra M araci gecmelidir.

D) M araci A hizasindan gegctikten 5 saat sonra K, 3 saat
sonra L araci gegmelidir.

E) M araci A hizasindan gegtikten 5 saat sonra L, 4 saat
sonra K araci ge¢gmelidir.

Konum (m)
3z
50+
\ K
40
L
20 K
0 >
5 Zaman (s)

Dogrusal bir yolda hareket eden K ve L araclarinin ko-
num-zaman grafikleri sekildeki gibidir.

Buna gére 3.s’de cisimlerin arasindaki uzakhk kac¢
metredir?

SNF9-12
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A)

10

~

11

~

12)

13)

BOSLUK DOLDURMA

Cisimlerin hareketlerinde ve sekillerinde degisiklik ya-

pan etkiye ................ denir.

Kuvvetler dogadaki ............... temel kuvvetten turetilmigtir.
Dért temel kuvvet ............. kuvvet, ............. nikleer kuv-
vet, zaylf .o ve kitle gekim .......coeeeeee .
Kutle ¢cekim kuvveti, temas ................. bir kuvvettir.

Olusturduklarn net kuvvet sifir olmayan kuvvetlere
................ kuvvetler denir.

Etki kuvveti tepki kuvvetine ..........cccccceene .

Dengelenmemis bir kuvvet etkisindeki cisim bu kuvvetle
ayni yénde ............... kazanir.

Bir cisim Uzerine etki eden net kuvvet ................ ise, o
cisim hareket durumunu korur.

Net bir kuvvetin etkisinde kalan cisim ................ hareket
yapar.

Bir cisme etki eden net kuvvetin, cisme kazandirdigi iv-

meye orani sabittir. Bu sabit oran cismin ............... Vverir.

Duvara eliyle bastiran bir 6grenci duvara kuvvet uygular.
Duvarda 6égrenciye esit blyUklikte ve zit ydnde kuvvet
uygular. Ogrencinin uyguladigi kuvvet ................ duva-
rin uyguladigr kuvvet ................ kuvvetidir.

Sidrtinme kuvvetinin blyuklugd surtinen yuzeylerin
................ bagli degildir.

Yizeyler arasindaki sirtinme katsayisinin semboll
................ olup ................ bir sabittir.

B) DOGRU MU? YANLIS MI?

1) Miknatisin demir tozlarini cekmesinde temas gerektir-

]

2) Kutle cekim kuvveti temas gerektiren bir kuvvettir.

]

3) Bir cismin hareket durumunu degistirmeye y6nelik etki-

meyen kuvvet vardir.

lere karsi koyma 6zelligine eylemsizlik denir.

4) Etki ve tepki kuvvetlerinin bileskesi alinamaz.

]

5) Dengelenmis kuvvetler etkisindeki cisim hareket duru-

]

6) Hareketi olusturan sebepleri ele almadan hareket konu-

]

7) Etki kuvveti ne kadar artinlirsa tepki kuvveti de o kadar

[l

8) Etki ve tepki kuvvetleri farkh cisimler Gzerindeki kuvvet-

[l

munu korur.

sunu inceleyen fizik dalina kinematik denir.

artar.

ler oldugu icin birbirini dengelemez.

9) Surtiinme kuvveti strtiinen ylzeyin alani ile dogru oran-

]

10) Sirtlnen ylzeyler arasindaki tepki kuvveti artarsa sir-

]

11) Cisim harekete bagladiktan sonra yizey ile cisim arasinda-

tili olarak degisir.

tinme kuvveti artar.

ki sUrtlinme katsayisina statik strtiinme katsayisi denir.

12) Surtinme katsayisinin birimi newtondur.

]

13) Bir cisim hareket yéniinde bir net kuvvetin etkisinde ise

]

hizlanan hareket yapar.




C) YAZILI OLUYORUM

1) X

—» F=20N

Durmakta olan 2 kg kutleli X cismi yatay 20 N buyUklu-
gundeki kuvvet ile gekiliyor. Cisim ile yatay duzlem ara-
sindaki strtinme katsayisi k = 0,2'dir.

Buna gére, 10 saniye sonunda cismin hizi ka¢ m/s
olur? (g =10 m/sz)

Sirtunmesiz yatay dizlemde 2 kg, 3 kg, 5 kg kutleli K, L

ve M cisimleri serbest birakiliyor.

Buna gore,

a) Sistemin hareket yonu nedir?

b) L cisminin kitlesi yerine daha buylk kutleli bir cisim
konulursa hareket yénl ne olur?

a)1 b)1

4)

ivme (m/s2)
A

» Kuvvet (N
0 < 5 (N)

Yatay dizlemde duran bir cisme etki eden yatay kuvvete

bagli olarak cismin ivmesindeki deg@isim sekildeki gibidir.

Buna gore;

a) Cismin kitlesi kag kg'dir?

b) Cisimle yatay dizlem arasindaki sirtinme kuvveti
ka¢ newton'dur?

c) Cisimle yatay dizlem arasindaki sirtiinme katsayisi
kactir? (g =10 m/s? dir.)

a)1 b) 6 c) 0,6

2 kg 3 kg 5 kg

T T
o [ O]t

y

Sekildeki slrtiinmesiz sistemde 2 kg, 3 kg ve 5 kg kitleli
K, L ve M cisimleri yatay F blyutklugundeki kuvvetle ceki-
liyor.

iplerdeki gerilme kuvvetleri T, ve T, olduguna gére,

T4 5
T, kactir?

2
5
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1)

3)

h(uvvet(N)
SIS S N
: : : » ilvme(m/s?)

0 1 2 3 4
Sirtinmesiz yatay dizlemde durmakta olan X ve Y ci-
simlerine uygulanan kuvvet-ivme grafigi sekildeki gibidir.
Buna gore X ve Y cisimlerinin kitleleri orani m—§
kactir?

A) 1 B) 2 C)% D)% E)%

Agirliklari P olan
cisimler sirtinme-
siz dluzenekte ok
yéninde yavasla-
maktadir.

Buna gére F kuvveti, T ip gerilmesi ve P agirligi ara-
sinda nasil bir iliski vardir?

AP>T>F B)P>F>T C)F>P>T
D)P>F=T EYF>T>P

I. Otobls fren yaptiginda otoblsin igindeki yolcunun
sofére dogru hareket etmesi.

Il. Aracin tavanina asili bir topun ara¢ hizlandiginda
arkaya gitmesi

Ill. Asansér icinde tartilan kiginin oldugundan agir ¢ik-
masi.

Yukaridaki olaylardan hangilerinde eylemsizlik kuv-

vetinden séz edilmistir?

A) 1, Il ve Il
D) I ve Il

B) Il ve Il C) lve lll

E) Yalniz Il

4)

K
F = 50N L
— Gkg 4kg

[777777777777777777777777777777

Sirtinmesiz yatay duzlemde sekildeki gibi 50N'lik F
kuvvetinin etkisiyle K ve L cisimleri hareket etmektedir.
Buna gére L cisminin K cismine uyguladig! tepki
kuvveti kac Newton'dur?

Sirtiinmeli yolda ilerleyen cisme etki eden siirtiin-
me kuvveti asagidakilerden hangisine bagh degil-
dir?

A) Sdrtlinen ylizeyin cinsine

B) Sdrtlinen ylizeyin blyUkligine

C) Cismin ylizeye dik etki eden kuvvete

D) Egik duzlemde ise yatayla duzlemin yaptigi aciya
)

E) Sirtiinen ylzeye etki eden tepki kuvvetine

29 Egik duzlemin K nokta-

sindan 29 hiziyla gegen

K m kitleli cisim sabit hiz-
la hareket ediyor.

Cisim K noktasindan serbest birakilirsa yapacagi
hareket asagidakilerden hangisi gibi olur?

A) Once hizlanir, sonra yavaglar.
B) Sabit hizla hareket eder.

C) Hizlanir.

D)

E) Once yavaslar, sonra hizlanir.

Hareketsiz kalir.




7)

8)

9)

3 kg

— F = 12N

1777777
k=02

Sdrtunmeli yatay dizlemde duran 3kg kutleli cisim, sekil-
deki gibi 12N bulyukligindeki sabit F kuvvetiyle 10 sani-
ye cekiliyor.
Yiizeyin surtiinme katsayisi k = 0,2 olduguna gére,
. Cismin ivmesi 2 m/s? dir.
Il. Cismin 10 saniye sonraki hizi 30 m/s dir.
Ill. Cisim 10 saniyede 100 metre yer degistirir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(g=10 m/s? dir.)

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, lvelll

Dogrusal yolda K ve N noktalarindan ayni anda esit buyuk-

IUkte hizlarla gecen X, Y cisimleri yavaslayip duruyor.

Cisimlerle ylizey arasindaki siirtiinme katsayisi ayni

olduguna gére,

I.Y’nin kitlesi X’inkinden buyuktdr.

Il. Cisimlere etki eden sirtlinme kuvvetleri esit buyUk-
|Uktedir.

Ill. X'in durma suresi Y’ninkine esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Ill C)lvell
E) I, llvelll

Sekilde dusey kesiti verilen yolun K noktasindan serbest

birakilan cisim L, M, N noktalarindan V, 2V ve V hizlary-

la gegmektedir.

Buna goére yolun hangi béliimleri kesinlikle siirtiin-

melidir?

A) Yalniz KL B) Yalniz MN
D) KL ve MN

C) LM ve MN
E) KL ve LM

Sekil 1

Sekil 2
Sekil 1 ve 2'deki surtiinmesiz ylzeyler Uzerindeki cisimler
serbest birakiliyor.

Sekil 1°deki cisimlerin ivmesi a;, sekil 2’deki cisimle-
rin ivmesi a, olduguna gére, :—; orani nedir?

M3 B2 02 D> B

11)

Kitleleri m ve m olan cisimlerle olusturulan sekildeki
sistem ok yénlinde sabit hizla hareket ediyor.

Buna gore L cismi ile ylizey arasindaki surtiinme kuv-
vetinin blyiikligl asagidakilerden hangisine esittir?
(g = yergekimi ivmesidir.)

m
A) myg - mig B O)myg
12) 12N

N
6 K 16N

,TF‘—>4N

Sdartinmesiz yatay dizlemde duran K ve L cisimlerine
uygulanan kuvvetler sekildeki gibidir.

K ve L cisimlerinin ivmeleri esit olduguna gore, 'r:—':
orani nedir?

(Sin37° = 0,6 , Cos37° = 0,8)

e
2

S
2

D) 2 E) 2

A) 5

B) 3 C)

SNF9-14
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1)

2)

2m ve 5m kutleli cisimlerin arasindaki kutle cekim

kuvvetiyle ilgili;

I. 5m kuitleli cisim 2m kutleli cisme daha buyik kuvvet
uygular.

IIl. Aralarindaki uzaklik artarsa kuvvet artar.

Ill. Birbirlerine uyguladiklari kuvvetler zit yonladur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve Il

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) I, [velll

H " » H - >
S| P
Sekil 1 Sekil 2

Pozitif yGkld iki cisim aralarinda ry uzakligi varken birbi-
rini itiyor, ylksuz iki cisim aralarinda r, uzakigi varken
birbirini ¢ekiyor.

Buna goére r; ve r, uzakliklarinda cisimler arasinda
olusan kuvvetler hangileridir?

Iy Mo

A) Giglu nikleer kuvvet
B) Zayif nukleer kuvvet

) Kutle cekim kuvveti
)
C) Kutle ¢cekim kuvveti
)
)

Gugli nukleer kuvvet
Manyetik kuvvet

D
E

Elektriksel kuvvet Kutle gekim kuvveti

Pozitif kuvvet Yercekimi kuvveti

3)

4)

Agir bir esyayi yerde siiriiklerken zorlanmamizin ne-
deni dogadaki hangi kuvvetten kaynaklanir?
A) Guglu nikleer kuvvet
B) Zayif nukleer kuvvet
C) Elektromanyetik kuvvet
D) Sirtinme kuvveti
E) Kaldirma kuvveti
40 N
20N 5kg L, 100N
k=0,5
Sirtinme katsayisi 0,5 olan yatay dizlemdeki cisme
sekildeki kuvvetler uygulaniyor.
Buna goére cismin ivmesi kac m/s? olur?
(9 = 10 m/s®dir.)
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)7




5)

6)

7)

)

X ve Y cisimleri yatay F kuvvetinin etkisinde sabit hizla ha-

—F

reket etmektedir. X ve Y cismi arasindaki strtinme kuvveti
10 N, Y ile yer arasindaki strtinme kuvveti 20 N'dur.
Buna gére F kuvvetinin biiylkligia kagc N’dur?
(Makaranin surttinmesi énemsizdir.)

0 3 a (m/s?)

Yatay duzlemde durmakta olan cisme etkiyen kuvvetin,
cismin kazandig! ivmeye bagl grafigi sekildeki gibidir.
Buna gére cismin kutlesi ka¢ kg'dir?

A)2 B) > )3 D) 4 E)5

4 kg

Fp =8N<— —>F, = 20N

Yatay

Slrtinmesiz yatay dizlemde duran 4kg kdtleli cisme
sekildeki gibi F1 = 20N ve F2 = 8N biylklugindeki kuv-
vetler etki ediyor.

Buna gére 3 saniye sonra cismin ivmesi ka¢ m/s?
olur?

A) 1 B) 2 C)3 D) 6 E)9

8) —» 40 m/s V=0
I R— x]
K 100 m =|'_

4 kg ktleli X cismi 40 m/s hizla K noktasindan gecip 100 m
ilerideki L noktasinda durmaktadir.

Buna goére KL yolunda cisme etkiyen siirtiinme kuv-
vetinin blyukligi ka¢ N'dur?

A) 64 B) 32 C) 16 D) 8 E)4
9)
F,=30N
5kg —> F;=40N
Surtinmeli yatay dizlemde duran 5 kg kutleli cisme
F1 =40 Nve F2 = 30 N luk kuvvetler sekildeki gibi uygu-
laniyor.
Cisimle yiizey arasindaki sirtiinme katsayisi 0,25 ol-
duguna goére cismin ivmesi kac m/s? dir?
A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3
10)
5kg T 4kg T, 3 kg

Sirtinmesiz yatay dizlemde durmakta olan 5 kg, 4 kg ve
3 kg kutleli K, L, M cisimlerine F = 24 N buyukligindeki
kuvvet sekildeki gibi uygulaniyor.

iplerdeki gerilme kuvvetlerinin biyikligia T, ve T,

olduguna gére, % orani nedir?

9
5

7
5

5
4

4

A) 5

B) C) D) 1 E)
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A) BOSLUK DOLDURMA

Asagidaki ifadelerde bos birakilan yerleri uygun ke-
limeler kullanarak doldurunuz.

Bir cisme hareket ydéniinde uygulanan kuvvet, cisme yol
boyunca etki ettirilirse bu cisim Gzerinde ............ yapil-
mis demektir.

Kuvvet-yol grafiginin altinda kalan alandan yapilan
............ bulunur.

Yatay dogrusal bir yériingede hareket eden bir cisme
yatayla o ag¢isi yapacak sekilde uygulanan kuvvetin ya-
tayla yaptigi agi arttirilirsa yapilan is ............ .

Birim zamanda yapilan is miktari gii¢ olarak tanimlanir

ve birimi ........... tir.
Kinetik enerji cisimlerin ............ dolayi sahip olduklari
enerjidir.

Cisimlerin durumlarindan dolay! sahip oldugu enerjiye

Sabit hizla hareket eden cismin kutlesi arttik¢a, cismin
kinetik enerjisi ............ .

Suartinmesiz yatay dogrusal bir yériingede hareket eden
cisme yola paralel ve hareket ydniyle ayni yénli kuvvet
uygulandiginda yapilan is cismin ........cc.. oeveeeennnen. de-
gisimine esittir.

1)

2)

3)

5)

6)

7)

DOGRU MU? YANLIS MI?

Asagidaki ciimlelerden dogru olanlarin yanina D,
yanls olanlarin yanina da Y yaziniz.

isin birimi “watt’dir.

]

Yay sabiti k olan bir yay x kadar sikistirilirsa yayda es-
neklik potansiyel enerjisi depolanir.

]

Sdrtinme kuvveti etkisinde kalan cismin enerjisinin bir

kismi istya dénisar.

]

Dogada bulunan enerjiler higbir zaman birbirine dénus-

]

mez.

Gg, kuvvet ile yolun carpimina esittir.

]

Sirtindaki ¢antayi tasiyarak okula giden 6grenci yol bo-
yunca is yapmistir.

]

Enerji is yapabilme yetenegidir.

Kditlesi m, hizi 3 olan bir cismin kinetik enerjisi hizin ka-

]

resi ile dogru orantilidir.




C) YAZILI OLUYORUM

1)
3m
F
m 2
L 160°
Sirtinmesiz yatay dizlemdeki 3m ve m kdtleli K ve L
cisimlerine sirasiyla x ve 3x yollari boyunca F ve F, kuv-
vetleri uygulandiginda yapilan igler esittir.
B " Fa in o 1
una gore - orani nedir? (cos60° = 7)
2/3
2) m
F
3m
2m F
30°

Sirtinmesiz ylzeylerde bulunan 3m, m ve 2m kiitleli ci-
simlere F buydkluglndeki kuvvetler yola paralel olarak
esit yollar boyunca uygulaniyor.

Buna gore kuvvetlerin K, L, M cisimleri lizerine yap-
tigr isler Wy, W, ve W, arasinda nasil bir iligki var-
dir?

Wk =WL=Wy

3) Yom

4m‘x

yer

Kutleleri 4m ve m olan X, Y cisimlerinin yere gdére potan-
siyel enerjileri esittir.

Buna gére, cisimlerin kendi aralarinda yerleri degisti-

rilirse yere gore potansiyel eneriilerinin orani —* kag

EY
olur?

@

m katleli  bir cisim
K noktasindan L nok-
tasina sirasiyla sekil-
deki I, II, 1l yollarini
izleyerek 2t , t ve % t
surede géturdlayor.

4)

Bu sirada harcanan giicler P, P,, P; olduguna gére
bunlar arasindaki iliski nedir?

P3 > P2 > Py
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Kuvvet(N)
A
20
} : » Yol
O %% & s ~om
-20

Sartinmesiz yatay bir yolda durmakta olan bir cisme
uygulanan yatay kuvvetin yola bagh grafigi sekildeki gi-
bidir.

Buna gére, cismin 8. m’deki kinetik enerjisi ka¢ Jo-
ule’diir?

A)90  B)80 C)70 D)60  E)40
m
oL
6m :
¥ len P
E i i 2
an | in ‘e
H H H i h
Yer >

Kutleleri 6m, m, 3m, 2m olan K, L, M, N cisimleri sekil-
deki gibi yerden 3h, 6h, 2h ve h yuksekliklerinde tutulu-
yorlar.

Buna gére, bu cisimlerden hangi iki tanesinin yeri
degistirilirse tiim cisimlerin yere gére potansiyel
enerijileri birbirine esit olur?

A) Kile L B) Kile M
D) Lile M

C)Kile N
E)Mile N

3)

5)

«— X—»

Sekildeki yatay yol Uzerinde durmakta olan bir cisim ha-
reketi boyunca 3F kuvvetiyle cekiliyor ve M noktasinda
duruyor.

Yolun yalniz LM arasi stirtlinmeli ve siirtinme kuv-
vetinin biiylkligiu 6F kadar olduguna goére, LM ara-
sindaki uzaklhk ka¢ x kadardir?

1 1 2 3
A) 3 B) 5 C)1 D) 3 E) 5
4m m
_[K—>F _[t}—>F
(DR P > PR P >

Slrtinmesiz yatay dizlemde durmakta olan K ve L ci-
simlerine F blyukligundeki kuvvetler yatayda x kadar
yol aldiriyor.

Buna gére, x yolu sonunda K ve L cisimlerinin hiz-
lar Vi ve V| arasinda nasil bir iligki vardir?

A) V=V, B) Vi = 4V, C) V=2V
4
D) V, = 4V E) V= 5 V0

Yatay yolda 4 m/s hizla hareket eden bir cismin hizi 6s
icerisinde 10 m/s oluyor.

Cismin kiitlesi 1 kg olduguna gére cisme bu hiz
saglayan sistemin glicii ka¢ watt’tir?

(Surtunme ve enerji kayiplari énemsenmiyor.)

c)9 D)7 E)5




6)

7)

8)

yatay g---ooo-oeeee o e || dilizeyi

yatay" @

Yaricapi 20 cm olan m kutleli kireyi | dizeyinden Il diize-

= | duzeyl

yine getirmekle yercekimi kuvvetine karsi 50 joule ik is
yapiliyor.

I ve |l yukseklik farki
h =1 m olduguna gére kiirenin kiitlesi ka¢ kg dir?

(g = 10m/s? dir.)

dlizeylerinin arasindaki

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
Vi=1nm/s Vo =7m/s
_[[}—F
K L

Surtinmesiz yatay diizlemde 2 kg'lik cisme F buyukli-
gundeki kuvvet yola paralel olarak KL yolu boyunca 2
saniye uygulaniyor.

Cismin K, L noktalarindaki hizlari 1 m/s ve 7 m/s oldu-
guna gore, KL arasindaki ortalama glicli ka¢ watt’tir?

3V, V ve 2V hizina sahip K, L, M cisimlerinin kinetik ener-
jileri esgittir.

Buna gére K, L, M cisimlerinin kiitleleri m,, m;_ve m,
arasinda nasil bir iligki vardir?
A) mg=m =my B) m > my, >m_
C) m_ > my, > my D) my > mg>m
E) m_ > mg >my,

9)

10)

11)

kgm2

S2

II. Newton x metre

Newton

M.
metre

Yukarida verilenlerden hangileri enerji birimi olarak
kullanilabilir?

A) Yalniz |
D) lile Il

B) Yalniz II
E) Iile Il

C) Yalniz Il

M2, 4F [NJ2L.3F

— -—p

X 2X

Sdartinmesiz yatay dizlemde M ve N cisimlerine 4F ve 3F
buyUkligindeki kuvvetler X ve 2X yolu boyunca 2t ve t
slresince uygulaniyor.

Buna gére sistemlerin gii¢lerinin orani kactir?

2

A) 1 B) 3

1 1
C)E D)E

LLLLLLL L

T

Kutleleri sirasiyla m ve 5m olan X ve Y cisimleri birer ip

ile tavana sekildeki gibi asiimistir.
X cisminin yere gore potansiyel enerjisi E olduguna
gore, X ve Y cisimlerinin yere gore toplam potansiyel
enerjileri ka¢ E’dir?

A) 1 B) 2 C)3

D) 4 E)5
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Il 1] \%
0 Zaman

Dogrusal bir yolda hareket eden cismin hiz-zaman gra-
figi sekildeki gibidir.

Buna goére, hangi zaman araliklarinda cismin kinetik
enerjisi artmaktadir?

A) Yalniz | B) lve ll C)lve IV
D) I, Il ve 1lI E) Yalniz Il
Kuvvet (N)
) \/
0 > 3 4 Konum (m)

Sartinmesiz yatay dizlemde duran cisme etki eden
kuvvetin cismin konumuna bagli degisim grafigi sekilde-
ki gibidir.

Kuvvetin yaptigi is (0-3) metre araliginda W,, (3-4)

w
metre araliginda ise W, ise W1 orani kactir?
2

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

3)

yer

Dlsey kesiti sekilde verilen egit hacim bdlmeli kabin
icindeki sivinin yere gére potansiyel enerjisi E’dir.

Kap K-L yizeyi yere gelecek sekilde cevrilirse sivi-
nin yere gére potansiyel enerjisindeki dedgisme kac
E olur?

1 1 2
A — B) — C)— D) 1 E) i
3 2 3 2
Net kuvvet (N)
A
8
4
0 3 6 I Konum (m)
—4

Yatay bir dizlemde durmakta olan m = 3 kg kutleli cisme
etki eden yatay net kuvvetin cismin konumuna bagli
degisimi grafikte verilmistir.

Buna gére, yolun 9. metresinin sonunda cismin ki-
netik enerjisi kac joule olur?

(Surtunmeler 6nemsenmiyor.)

A)6

B) 9 C) 12




7 7 7

2m, m ve 3m kutleli X, Y, Z cisimlerinin hizlar sirasiyla 9,
29, 9 blyukligindedir.

Buna gére, cisimlerin Ex’ EY, EZ kinetik enerijileri ara-

sindaki iliski nedir?

A) E =E =E,
C) EY>EX>EZ

B)EZ>EX>EY
D)EY>EZ>EX

E)EX>EY>EZ

Sartinmeli yatay yolda hareket eden cisim K noktasin-
dan 4m/s, L noktasindan 3m/s buyuklugindeki hizlarla
geciyor.

K-L yolunun uzunlugu 7 metre, stirtiinme kuvveti 2N
olduguna gére, cismin kiitlesi ka¢ kg dir?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

7)

8)

9)

2m
4m

4m

2m

yer

Kenar uzunluklari 2m ve 4m olan 6zdes levhalar | konu-
mundan |l konumuna getirilince yercekimi kuvvetine karsi
yapilan is 30 joule oluyor.

Buna gére, levhalardan birinin kiitlesi ka¢ kg’dir?
(g=10m/s?)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Bir yik motoru 20 kg kutleli yiki yerden 8 metre ylksek-
ligindeki binanin en Ustlne sabit hizla ¢ikarirken 2000
joule Uk enerji harciyor.

Buna gére, yiik motorunun verimi nedir?

(g = 10m /s? dir.)
A) %100 B) %80 C) %60

D) %40  E) %20

Kiitlesi 2 kg olan yiikii yerden 10 metre yiiksege sabit
hizla 5 saniyede cikaran bir makinenin giicii kac¢
watt’tir?

(g = 10m/s?)

D) 50 E) 60
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A) BOSLUK DOLDURMA B) DOGRU MU? YANLIS MI?
Asagidaki ciimlelerden dogru olanlarin yanina D,

Asagidaki ifadelerde bos birakilan yerleri uygun ke- yanls olanlarin yanina da Y yaziniz.

limeler kullanarak doldurunuz.

1) Eger bir sistemde enerji kaybi varsa bu sistem yalitiima-

1. Evren en buyuk yalitiimis sistem olarak ele alinirsa ev- mis bir sistemdir.

rendeki toplam enerjinin ............ oldugu sdylenebilir. D

L o ) 2) Bir cisim yerden alinip h yiksekligindeki bir masanin
2. Bir cisim belli bir ylkseklikten serbest birakilinca . . .
Gzerine konulursa yergekimine kargi is yapiimaz.

............ enerjisi azalir. I:l

3. Bir cisim belli bir ylkseklikten serbest birakilinca kinetik 3) Sirtinmesiz yatay diizlemde hareket eden m kiltleli ci-

enerjisi zaman igerisinde ............ ' sim sabit 9 biyukligindeki hizla yoluna devam ediyor-

4. Yatay bir yolda surtinme kuvveti varsa belli bir ilk hizla

atilan cisim bir slre sonra ............ ve enerjisinin hepsi 4) Sdrtinmeden dolayi harcanan enerjiye mekanik enerji
............ enerjisine donlsar. denir.

sa, cismin her noktada mekanik enerijisi sabittir.

5. Cisimlerin kinetik ve potansiyel enerjilerinin toplamina 5) Gunes temiz bir enerji kaynagidir cevre kirliligi yarat-

............ eneriji denir. maz.

6) Sdrtinmesiz yuzeyde sikistirimis yayin énline konan
cismin yay serbest birakildiktan sonra kazanacagi kine-

6. Sdrtinme kuvveti her zaman hareket yonlne ............
tik enerji yayda depolanan potansiyel enerjiye esittir.

[

yoéndedir.

7) Elektrik enerjisiyle ¢alisan bir tren elektrik enerjisini po-

[

8. BIyOkUﬂe enerjISI .......................................... elde ed”e' 8) Utu elektrlk ener“s"“ mekan|k enerJ|ye donu§turur

bilir. []

tansiyel enerjiye dénusturdr.




C) YAZILI OLUYORUM

1)

2)

2V,

A [0

Sidrtinmesiz egik dizlemin A noktasindan 2V hiziyla
atilan 2m kutleli bir cisim B noktasina kadar ¢ikabiliyor.
Buna gére bu cisim B noktasindan 2V hiziyla atilirsa
cismin A noktasindaki hizi ka¢ V olur?

(g=10 m/s)
2,2
K A
2m
L A
2m
i v yatay

Sekilde diisey kesiti verilen yolun sadece LM bolimi
strtinmelidir. K noktasindan serbest birakilan 5 kg kutle-
li cismin M noktasindaki hizi 6 m/s'dir.

Buna gére LM yolunda istya déniisen enerji kac
joule'diir?

(g=10m/s dir.)

110

3)

4)

«—F >

Sekildeki slrtinmesiz yolun S noktasindan serbest bira-
kilan m kutleli bir cismin K noktasindaki hizi 2V, L nokta-
sindaki hizi V kadardir.

Buna gére nedir?

4/3

I. Taskdmdirl ve linyit yenilenemez enerji kaynaklarin-
dandir.

Il. Gunes enerjisi yenilenebilir bir enerjidir.

Ill. Ruzgar enerjisi yenilenemez enerjidir.

Enerji kaynaklar ile ilgili olarak yukarida verilenler-

den hangileri dogrudur?

lvell
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1)

2)

3)

X dizeyi  Dusey kesiti sekilde

h[ verilen bir yerde ha-
[K] reketsiz duran K ve
L cisimleri bulunduk-
hl lari yerden X dlzeyi-
ne konuyor.

K cismi i¢in yapilan is, L cismi i¢in yapilan isin l¢
kati olduguna gére, K nin kitlesi L nin kitlesinin ka¢
katidir?

E)6

A) B) —

1
— C)1 D) 4
5 3 ) )

2kg F=25N
K

Bir 6grenci, strtinme kuvvetinin 20 N oldugu yatay diz-
lemde durmakta olan 2 kg kitleli cismi 25 N’lik kuvvetle
sekildeki gibi cekmektedir.

Buna gére, 6grenci cismi kac metre ¢ekerse kinetik
enerjisi 100 joule olur?

<>

b
2~ h

Sekil 1 Sekil 2

Herbirinin agirhgr G olan 3 tane 6zdes tugla pargasi
sekil 1 deki gibi durmaktadir.

Bu tugla parcalarini sekil 2 deki konuma getirmek
icin yercekimine karsi ka¢ Gh’lik is yapiimistir?

3 5
B) 1 —

]
A)— E)3
)5 5 )

N

4) Kullandikca rezervleri tiikkenmeyen enerji kaynakla-

3)

A) Petrol

rina asagidakilerden hangisi é6rnek olamaz?

C) Okyanus
E) Yeralti sulan

B) Ruzgar
D) Gunes

Sekildeki sistemde sadece KP yolu slrtinmelidir. A nokta-
sindan serbest birakilan bir cisim, K noktasindan V bi-
yuklagindeki bir hizla gecip L noktasinda durmaktadir.
Buna gére cisim A noktasindan 2V biyukligiindeki
bir hizla atilsaydi hangi noktada dururdu?

(Noktalar esit araliklidir ve surtlinme kuvveti her aralikta
esittir.)

A) M noktasinda
C) N noktasinda

B) P noktasinda
D) O — P arasinda
E) N-O arasinda

A\

Slrtinmesiz yatay diizlemde durmakta olan m ve 4m
kitleli M ve N cisimlerine 4F ve F buyukluginde yola
paralel kuvvetler 4X ve X yolu boyunca uygulaniyor.

M ve N cisimlerinin bu yollar sonucunda enerjileri

E
E,, Ve Ey olduguna gére — nedir?




7)

8)

9)

m
= I
A B C D E G

Sekildeki m kdtleli cisim F kuvvetiyle C noktasina kadar
itildikten sonra F kuvveti kaldirlyor.

Cisim G noktasinda durduguna gére, hareketi boyun-
ca cisme etkiyen sabit siirtinme kuvveti olan F  kac
F’tir?

(Noktalar esit aralikli ve yalnizca BC, DE, EG yollari sir-

tinmelidir.)
5 3 2
A)3 B) — C)— D) 1 E)—
) ) 5 ) 5 ) ) 3
F=20N v=Bms
m—> i —»F
M‘ 8 m i

Sekildeki sirtinmeli yatay yolda durmakta olan m = 2 kg
kitleli cisim F = 20 N’lik kuvvetle M noktasindan 8 m
uzaktaki N noktasina kadar gekiliyor.

Cismin N noktasindaki hizi 8 m/s olduguna gére, cis-
me MN yolunda etkiyen siirtiinme kuvvetinin buytk-
ligi kac N'dir?

Kuvvet (N)
Y

» Alinan Yol (m)

0 10
Slrtinmesiz yatay diizlemde 2 m/s hizla hareket etmekte
olan 2 kg kutleli cisme etkiyen yatay kuvvetin cismin aldi-
g1 yola bagl degisim grafigi sekildeki gibidir.
Buna gére 20m’'nin sonunda cismin hizi ka¢ m/s’dir?

A) 8 B)7 C)6 D)5 E)4

10) K@m

ME& 2m

6h ;
L®6m iah

d

Yerden 6h, h ve 3h ylkseklikte bulunan m, 6m ve 2m
kitleli K, L, M cisimleri serbest birakiliyor.

Buna gére K, L, M cisimlerinin yere carpma hiz1 V,
V. ve V|, arasinda nasil bir iligki vardir?

(Hava surtinmesi énemsenmiyor.)

A) Vi =V, =Vy B) V| > Vy > Vi
C) Vg > Vy >V, D) Vg > Vy = V|
E) V= Vi > Vy

11)

L

Sirtinmesiz egik dizlemde K noktasinda durmakta olan
2 kg kutleli cisim serbest birakilyor.

Yatay diizlem siirtiinmeli olup stirtinme kuvvetinin
biiylkligi 10 N olduguna gére, cisim L noktasindan
ka¢ m uzakta durur?

(g = 10m/s?)
A) 25 B) 20 C) 15 D) 10 E)5
12) Vo =2m/s
— Vy=6m/s —
Ké: =§L

20m

2 kg kdtleli X cismi K noktasindan 6 m/s hizla gecip L
noktasina 2 m/s hizla geliyor.

Buna gére cisme KL arasinda uygulanan sitirtlinme
kuvveti kac N'dir?
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1)

2)

3)

m
h yiksekliginden serbest birakilan m kutleli cisim, yaya V
hiziyla carpiyor ve bu yayi en ¢ok x kadar sikistirabiliyor.

Buna goére cismin kiitlesi daha biiyiik olsaydi V ve x

buyuklikleri nasil degisirdi?
(Surtunmeler énemsenmiyor.)

A) V ve x degismez. B) V ve x artar.

C) V artar, x degismez. D) V degismez, x artar.

E) V degismez, x azalir.

Disey kesiti sekildeki gibi
olan yol siirtlinmesiz olup K
noktasindan serbest birakilan
m kdtleli bir cismin L ve N
/ noktalarindaki kinetik enerijile-
ri E, ve Ey dir.

EL
Buna gore E_N orani agagidakilerden hangisidir?

(Bélmeler esit aralikhdir.)

3

A) 5

gl 2 E) 2
3 2 3

-
K L ' Y

Sdrtinmesiz yatay dizlemde durmakta olan cisme yola
paralel F kuvveti K noktasinda L noktasina kadar uygu-
landiginda cisim L'den $ hiziyla gegmektedir.

Buna goére cisme M noktasina kadar F kuvveti uygu-
landiginda cisim M’den hangi hizla gecer?

(LM = 3KL)

4)

5)

6)

Sekildeki hareketli makara F kuvveti uygulanarak h ka-
dar asag cekiliyor.

Bu hareket sirasinda m kitleli cismin potansiyel
enerjisi ne kadar artar?

(g: yercekimi ivmesidir.)

mgh 3mgh
A) Tg B) mgh C) 2—9
5mgh
D) 2mgh T
4 kg
|—> F=12N
o A yatay

Sekildeki yatay yolun X noktasinda duran 4 kg kutleli
cisim bUyUukligu F = 12 N olan yatay kuvvet ile Y nokta-
sina kadar cekiliyor.

Cismin Y noktasindaki hizi 6 m/s olduguna gére, ci-

simle yol arasindaki sirtinme kuvveti kac¢

Newton'dur?
(g = 10 m/s?)

Makara agirliklarinin ve
strtinmelerin énemsen-
F medigi duzeneklerde M
ve N cisimleri F blyUklu-
glndeki kuvvetlerle sabit
hizla sirasiyla 2h ve h
N kadar yikseltiliyor.

M cisminin kazandi§i potansiyel enerji Ey;, N cismi-

E
nin kazandigi potansiyel enerji Ey ise E_M nedir?




7)

8)

9)

L i0om M

K noktasindan serbest birakilan 2 kg kutleli X cismi
KLMN yolunu izliyor.

Yalniz LM arasi siirttinmeli ve siirtiinme kuvveti

F, = 10N olduguna gére cisim N noktasindan ka¢c m/s
hizla gecer? (g = 10m/s?)

A)7 B) 2/10 C)6 D)4v2 E)5
X
@K
oh K noktasindan serbest birakilan X
oL cisminin L noktasindaki yere gére
potansiyel enerjisi E kadardir.
3h

M

Buna gére cismin yere carpma kinetik enerjisi ne-

dir? (Hava sirtinmesi 6nemsenmiyor.)

A) 3E B = C)2E D = E 2
) )5 ) )5 B
|

5 kg
1kg 3m

1m§

5 kg ve 1 kg kitleli K ve L cisimleri sekildeki konumdan
serbest birakiliyor.

Buna gére K cismi yere carptigi anda L cisminin hizi
kac m/s olur?

(g =10 m/s?)
A) 2410 B) 6 C) 42 D)5 E)4

10)

11)

12)

K noktasindan 10 m/s hizla gegmekte olan cisim L, M ve N
noktalarindan 410, 6 ve 4/6 m/s'lik hizlarla gegmektedir.
Buna gére KL, LM ve MN yollarinda siirtinme olup
olmadig: ile ilgili asagida verilenlerden hangisi dog-
rudur?

(9=10 m/s?)

KL LM MN
A) Sdrtinmeli Sirttinmeli Sintlinmesiz
B) Sdrtiinmesiz Surtinmeli Surtinmeli

Sirtinmesiz Surtinmesiz

D) Sdrtlinmesiz Surtinmesiz Surtinmeli

)
)
C) Sartinmeli
)
E) Sirtlinmesiz Sdrtinmeli Sdartinmesiz

Sekil 1

Sekil 2

40 N agirhigindaki diizgiin ve tlirdes K levhasi sekil 1’den
sekil 2'deki konuma getirilmektedir.

Buna gére yercekimine karsi yapilan is kac J°dir?

A) 140 B) 120 C) 80

D) 60 E) 40

I.  Hidroelektrik enerijisi

Il. Gelgit ve dalga enerjisi

IIl. Atom enerjisi

Yukarida verilenlerden hangileri yercekimi potansiyel
enerjisinin donlisiimi sonucunda elektrik Uretimini
saglayabilir?

A) Yanhz IlI
D) lvelll

B) I ve Il C) Il ve lll

E) I, Ilvelll
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A) BOSLUK DOLDURMA

8)

9)

Asagidaki ifadelerde bos birakilan yerleri uygun ke-
limeler kullanarak doldurunuz.

Sicaklik bir maddenin taneciklerinin ortalama ............
enerjisinin bir géstergesidir.

Termometreler maddelerin ................... ilkesine dayali
olarak calisan aletlerdir.

Yiksek sicakliklari 6lgmek icin kullandigimiz termomet-
relere ............ termometreler denir.

Sivi termometrelerde genellikle civa ya da alkol kullanil-
masinin nedeni sicaklik degisimine bagll olarak iyi

Sivi termometrenin daha hassas bir dlgim yapabilmesi
iGN bir boru kullaniimalidir.

Ozisi bir maddenin birim kiitlesinin sicakligini ........... de-
gistirmek icin maddeye verilmesi gereken 1si miktaridir.

Cismin kdtlesiile ............ carpimi bize cismin 1s1 sigasi-
ni verir.

Maddenin katidan siviya gegmesine ................... , SIVI-
dan gaza gegmesine .........cccoceeeneene , denir. Bu olaylara
........................ denir

B)

4)

8)

DOGRU MU? YANLIS MI?
Asagidaki cliimlelerden dogru olanlarin yanina D,
yanhis olanlarin yanina da Y yaziniz.

Hassas bir élcim yapabilmek icin kullandigimiz termo-
metrenin haznesinin kiguk olmasi gerekir.

Sivili termometreler suyun donma ve kaynama sicaklik-
lari g6z6nlnde bulundurularak dlgceklendirilmigtir.

[

Fahrenheit termometresinde suyun donma noktasi 32°

F dir.
[

Reomir termometresinde suyun kaynama noktasi

100°R dir.
[

Ayni maddeden yapilmis farkh kitleli cisimlere esit mik-
tarda is1 verdigimizde cisimlerin sicaklik degisimleri ayni

olur.
]

Ayni sicakliktaki iki madde biraraya getirilince 1si alisve-
risi yapmazlar.

Hassas 6lcim yapmak istenen termometrelerde genles-
me katsayisi buyUk olan sivi kullaniimahdir.

Erime ve kaynama sirasinda maddenin sicakligi degis-

mez.
[

Erime sicakligi donma sicakligina esittir.

[




C) YAZILI OLUYORUM

1) Bir sivinin sicakhgr Fahrenheit termometresinde 50°F
olarak 6lgullyor.
Buna gére, bu sivinin sicakligi Celcius termometre-
sinde kac °C olarak él¢tiltir?

a0

Ozisilari 2¢ ve ¢ olan m ve 4m kiitleli M ve N silindirlerine
siraslyla 3Q ve Q kadar 1s1 veriliyor.

Buna goére M ve N cisimlerinin sicaklik degisimleri

— . orani nedir?

©

3) Kiitlesi 10g 6z 1sis1 2 cal/g°C olan bir maddenin sicak-
ligini 30°C artirmak icin gerekli olan 1s1 enerjisi ile
100 g suyun sicakhgi kag °C artirilabilir?

(csu = 1 cal/g°C dir.)

0

4) Sicaklik X ve Y cisimlerinin si-
4 X v caklik-1s1 grafikleri se-
3T kildeki gibidir.
Cisimlerin 6zisilarinin
T c, - 1
orani —%- = — oldu-
Cy
»IsI guna gore kitlelerinin
0 Q 3Q (¢ g
m
—X orani kagtir?
m
y
(\1)
5) Sicaklik (°C)
110
100
0 » Zaman (s)
_10_/

—10 °C’deki 100 gram buza ait sicaklik-zaman grafigi
sekildeki gibidir.

Buna goére; —10°C’deki 100 gram buzu 110°C deki bu-
har haline getirmek icin kac kcal 1s1 gerekmektedir?
(Cpuz = 0,5 callg°C, cg,, = 1 cal/lg°C , ¢y ypar = 0,5 cal/g°C,

Lpuz = 80 cal/g , Lyypar = 540 cal/g)

@

6) m ve 3m kiitleli M ve N sivilarinin sicakliklari 30°C ve
90°C dir. Bu iki sivi karistirildiginda karisimin denge

sicakligi 60°C olduguna gére , M ve N sivilarinin 6z-
c

isilari orani nedir?

0
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1)

2)

Madde | E.N.(°C) | KN.(°C)
K -50 -10
-20 80
M 40 70

Yukaridaki tabloda K, L ve M maddelerinin erime ve
kaynama noktalar verilmistir.

Buna gére K, L ve M maddeleri 30°C’de hangi halde
bulunur?

K L M
A) Gaz Sivi Kati
B) Kati Sivi Gaz
C) Sivi Gaz Kati
D) Kati Gaz Sivi
E) Gaz Kati Sivi

I.  Sicaklik élgmek icin kullanilir.

Il. YUksek sicakliklar 6lgcmek icin metal termometreler
kullanihr.

Ill. Kati, sivi ve gazlarin genlesmesi prensibi ile ¢aligir.

Termometrelerle ilgili yukarida verilen bilgilerden

hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) I ve Il

B) I ve Il C)llve lll

E) I, 1lvelll

4)

I. Bir bardak cay karistirirken soguk metal kasigin
Isinmasi olay!.

Il. Kigin gunesli bir glinde pencereden giren giines
Isinlarinin odadaki havay! 1sitmasi.

Ill. Kaloriferli evlerde i1sinan havanin yikselerek isiyi
tasimasi olay!.

Yukaridaki olaylarda 1sinin yayilma tiri asagidaki-

lerden hangisinde dogru verilmistir?

iletim

Konveksiyon

A) Isima
B) iletim Konveksiyon Isima
C) Isima Konveksiyon iletim
D) Konveksiyon iletim Isima
E) Isima iletim Konveksiyon
Sicaklik
3
K
L
0 :|SI

Sekildeki K ve L maddelerinin sicaklik-1si grafigi verilmistir.
Buna gére,

I. Kninsi sigasi, L nin isi sigasindan buyuktir.

II. L nin 6zisisi, K nin ézisisindan buyUktar.

IIl. L nin kttlesi, K nin kitlesinden bayuktdr.
yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, lvelll




5)

6)

7)

| Il 1
Oda sicakliginda iglerinde ayni tir sivi bulunan kaplar

6zdes isiticilarla ayni sire 1sitiliyor.

Buna gére kaplardaki sivi ylikselmeleri h,, h,, h; ara-
sindaki iliski asagidakilerden hangisidir?

(Kap genlesmesi énemsizdir.)

A)h,>h>h, B)h,=h,=h, C)h,=h>h,
D) h,> h.=h, E)h,>h,=h,
Erime Kaynama
Madde  |gicakligi (°C) | noktasi (°C)
M -20 180
N -30 100
P 0 120

Saf M, N ve P maddelerinin erime ve kaynama sicaklik-
lari tabloda verilmistir.

Buna gére,

I. —25 °C de N maddesi sivi haldedir.

II. 110 °C de M, N, P maddeleri sivi haldedir.

Ill. 140 °C de N ve P gaz halindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve 1l E) I, 1lvelll

Isica yalitiimis bos bir kaba debileri sabit ve esit olan M ve
N musluklarindan 80 °C ve 20 °C sicakliginda su akiyor.
Buna gére kaptaki suyun denge sicakligi kac °C olur?
(csu= 1cal/g°C)

8)

9)

10)

11)

30°C’de 40 g suile, 70 °C 20 g su karigtiriliyor.
Karisimin denge sicakligi kac °C’dir?
(csu= 1cal/g°C)

130 95

B)——  C)40
3

A) 45

Bir noktada bulunan isinin bagka bir noktaya iletilmesi;
I. Isima

Il. Konveksiyon

1l. iletim

yollarindan hangileri ile olabilir?

A) Yalniz |
D) Il ve NI

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, lvelll

Fosil yakitlarin yakilmasi sonucu agiga ¢ikan karbondiok-
sit gazi sera etkisi yaparak kiresel isinmaya neden olur.
Buna gore,

I. Petrol

Il. Dogalgaz

IIl. Gines

yukaridakilerden hangileri sera etkisine neden olur?

A) Yalniz | B) I ve ll C) Yalniz Ill
D) Il ve I E) I, Il ve lll
Sicaklik (°C)
3
50
»lIsi(cal
0 100 200 300 (cal
—40

20 g kutleli X cismine ait sicaklik-1si grafigi sekildeki gibidir.
X cisminin kati haldeki 6zisi ¢y, sivi haldeki 6zisisi cg
ise —K_ nedir?

Cs

A B2 0= D> g1
4 2 4
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1) X Y

Isica yalitilmig bir kabi 20°C su akitan X muslugu t si-
rede, 40°C su akitan Y muslugu ise 3t slirede dolduru-
yor.

Buna gére musluklar ayni anda acilip bos kap dol-
duruldugunda denge sicakhgi kac °C olur?

(cSu = 1cal/g°C)

A) 12 B) 16 C) 20 D) 25 E) 28
2)
Sicaklik(°C) Sicaklik(°C)
3 A
3T X 2T y
T
0 3 » Zaman 0 o » Zaman
Sicaklik(°C)
3z
2T 7
T
0 : » Zaman

Sekilde X, Y, Z kaplarinda isitilan my, my,, m5 kitleli ay-
ni tar sivilarin sicaklik-zaman grafikleri verilmistir.
Buna goére 6zdes isiticilarla isitilan ve is1 kayiplari
6nemsiz olan kaplarin icindeki my, my, m, sivilarinin
kutleleri arasindaki iliski nedir?

A)my=my,=m, B) my > m,>m,
C)my>my=m, D) my > m, > my
E) my; > my > my

3)

Sicaklik(°C)
A

o /

30

0 » Zaman

o

Sekilde isitilan bir maddenin sicaklik-zaman grafigi ve-
rilmigtir.

Buna gére maddenin 20°C ve 120°C’deki fiziksel ha-
li nedir?

A) 20°C sivi, 120°C gaz
B) 20°C kati, 120°C sivi
C) 20°C ve 120°C sivi
D) 20°C ve 120°C kati
E) 20°C kati, 120°C gaz

Su kitlesi
A

» Zaman

Bir kapta bulunan buz ve su karisimindaki su kdtlesinin
zamanla degisim grafigi yukarida verilmistir.

Buna gére kaptaki toplam hacim | ve Il araliklarinda
nasil degismektedir?

A) Degismez Degismez
B) Artar Degismez
C) Azalir Degismez
D) Artar Azalir
E) Azalir Artar




5) Farkl sicakliktaki su ve buz karigtiriliyor.
Bu sirada buzun sicakhgi degismiyorsa;
I.  Buz erime sicakligindadir.
Il. Su donma sicakligindadir.
Ill. Buz erimektedir.
yargilarindan hangileri dogru olur?
(Is1 kayiplari énemsizdir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E) I, IIve lll

C) llvelll
D) I ve lll

6) Donma noktasindaki kati bir madde sivi hale gecer-
ken, Q is1 enerjisi ve t sicakligi nasil degisir?

A
B

) Her ikisi de degismez.
)
C) Her ikisi de azalir.
)

)

Her ikisi de artar.

D) Q degismez, t artar.

E) Q artar, t degismez.

7) 1. Metallerde ¢ok iyi gdzlenir.
Il. Sivi ve gazlar da gérulr.
Ill. Arada maddesel ortam olmadan isinin yayilmasidir.
Isinin yayilmasi ile ilgili verilenlerden hangisi asagida
dogru eslestirilmistir?

A) Konveksiyon iletim Isima
B) iletim iletim Konveksiyon
C) lletim Konveksiyon Isima
D) iletim Isima Konveksiyon
E) iletim Konveksiyon Konveksiyon

8) Suyun kati, sivi ve gaz halindeki 6zkiitlelerinin sirala-
nigi asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Sivi > Katl > Gaz

B) Kati > Sivi > Gaz

C) Gaz > Sivi > Kati

D)
)

E

Gaz > Kati > Sivi
Katl = Sivi = Gaz

9) Sicaklik
X

5T

2T

» Zaman

Sekilde birbirine karigtirilan X, Y sivilarinin sicaklik-za-
man grafigi verilmistir.
Buna gére X’in is1 sigasinin Y’nin is1 sigasina orani

nedir?
A) X B) 2 C) X D)3 E)5
5 5 3
10) ?lcakhk("C)
X
70
20
0 200 500 » Isi(cal)

Ozisisi 0,2 cal/g°C olan X sivisinin buharlagma isisi
kac cal/g’dir?

11) 290K sicakhgindaki su, Celcius termometresiyle kac
°C olarak élculir?
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1 ASicaklik ASicaklik \Sicaklik
X Y
] | S / P - /
H H Z
T .............
0 t Zzaman O 2t zaman O t  Zaman

Esit kitleli X, Y, Z kati maddeleri 6zdes isiticilarla isitil-
diginda sicaklik -zaman grafikleri sekildeki gibi oluyor.
Buna gére maddelerin Cy Cys C, 6z 1silar arasinda
nasil bir iligki vardir?

B)c,=c_,>c

X Y 4 Y z X
C)CX=CY>CZ D)cY>cX>cZ
E) ¢, >¢C,>Cy
2) ySicaklik ySicaklik
2T] : 2T]
K i L
T ] ¢ H T
0 t 2t 3t Zaman 0 t 2t 3t Zaman
Sekil 1 Sekil 2
Sicaklik
A
2T]
P
T
0 t 2t 3t Zaman
Sekil 3

Kitleleri m m,mg olan ayni cins sivilar, 6zdes isitici-
larla 1sitildiginda sicaklik - zaman grafikleri sirasiyla
sekil 1, sekil 2, sekil 3 teki gibi oluyor.

Buna gére me m; mp arasinda nasil bir iligki var-

dir?

A) m =m,>m B)mp>m|_>mK

C) m >m >m, D)mK>mL>mP
E)mK=mL>mP

3)

4)

AW

Taban alanlarn esit ve 2s olan isica yalitiimis K, L, M
kaplarinda sekildeki gibi h yiksekliginde, 2T °C sicakli-
ginda su vardir. Kaplara, doluncaya kadar T °C sicakli-
ginda sular ekleniyor. Isil denge saglandiginda kaplar-
daki sularin sicakliklari sirasiyla TK, TL ve TM oluyor.

2s 2s 2s

Buna goére TK, TL, TM arasinda nasil bir iligki vardir?

A) TK>TL>TM
C) TM>TK>TL

B)TL>TK>TM
D)TK=TL>TM
E)TK>TM>TL

3m, m, m kitleli K, L, M sivilarinin sicakliklar sirasiyla
40°C , 50°C ve 60°C dir. K ve L sivilari karigtinldiginda
denge sicakligi 45°C, L ve M sivilari karistirildiginda da
55 °C oluyor.

Sivilarin coc vec, ozisilar arasinda nasil bir iliski
vardir?

A) Cy > €L > Cy B)c
C) Cy=Ck>C, D)c

E)cL>cK>cIVI

K>CL>CM
L=CM>CK




